

3 IX 1980 г.  
СТ. НАРОДНА АРМИЯ



„БОТЕВ“  
Враца







За привържениците на  
ЦСКА. Железа  
частие и успехи в  
печена жабом!

Ш. Зинев



# ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ, КАПИТАНЕ!

ЗМС Иван Зафиров е роден на 30. X. 1947 година. Възпитаник на детско-юношеската школа при ЦСКА „Септемврийско знаме“. Със завиден стаж в „А“ РФГ — 349 мача (до днес), от които 325 в състава на армейците. С червената фланелка дебютира на десния фланг на нападението на ЦСКА в мач срещу „Дунав“ в София на 26. III. 1966 г. От август 1968 година играе на десния фланг на защитата. С № 2 записва 51 участия в „А“ националния отбор. Републикански шампион за 1966, 1971, 1972, 1973, 1975, 1976 и 1980 г. Капитан на армейския тим.

350 мача в „А“ РФГ, от тях 326 с червена фланелка. Постигане, говорещо само за себе си, както за футболно майсторство, така и за спортно дълголетие... Не е лесно да заслужиш честта да се състезаваш с емблемата на ЦСКА, още по-трудно е да оправдаеш доверието, да бъдеш несменяем титуляр в отбора на армейците повече от 12 години.

... 12 години от онзи августовски ден на 1968 година, когато Иван се появи за първи път на десния фланг на армейската защита в мача ЦСКА — „Черноморец“ (7:0). В тази и следващите си прояви на зеления килим стройният бързоног футболист показва как трябва да играе съвременният бранител у нас. Пример, който и сега намира твърде малко последователи. А определено — никой от българските защитници все още не може „ала Зафиров“ да се втурва в опразнените от противника пространства, да играе като типично крило, без да остава „дупки“ в своята зона! Умения, за които не е достатъчна само бързина...

... вече се говори за негов заместник... До името му започнаха да прибавят и определението „ветеран“. Но в спорта не е важно на колко си години, важно е какво можеш. Показа, че **МОЖЕ ОЩЕ** и Иван Зафиров. Капитанът на армейците даде нов пример — този път по трудолюбие и спортно дълголетие. Нещо повече — отново бе повикан в националния отбор. Справедливо родния футбол има нужда от можещи играчи.

350 мача... Честит юбилей, капитане!



## „БОТЕВ“ (ВРАЦА) В „А“ РФГ

Физкултурно дружество „Ботев“ е основано през 1921 година. Почти веднага след това е сформиран футболен отбор, но той не успява да остави следа във футболното първенство на България до 9. IX. 1944 година.

След народната победа във Враца се създадоха много добри условия за развитие на физическата култура и спорта. Нови хоризонти се разкриха и пред врачанските футболисти. След като натрупаха необходимото майсторство и опит във „втория ешелон“, през 1963—1964 г. те станаха първенци на Северната „Б“ РФГ с 23 победи, 7 равни и само 4 агуби от 34 мача при голова разлика 77—21, излъчиха и голмайстор — Илия Драгомиров с 27 точни попадения.

От сезона 1964—1965 г. „Ботев“ е постоянен член на „А“ РФГ. В съревнованието на елитните ни отбори врачани се представят с променлив успех. Най-високият им връх досега бе третото място в шампионата за 1970/1971 година.

Въпреки че в първенството за 1979/80 година „Ботев“ се класира на десето място с 10 победи, 6 равни и 14 загуби при голова разлика 35:43, прави впечатление твърдото желание на футболисти и треньори „да сменят курса“, да не бъдат отбор от „златната среда“. Пристъпи се към по-високи натоварвания, подобри се индивидуалната работа със състезателите, увеличи се заниманията по теоретическа подготовка, подобри се дисциплината. Промени те бързо дадоха резултати — Малджански и Тошков влязоха в националния отбор, „Ботев“ спечели купата за спортсменство. Задачата сега е да се следва избрания път. Ако това стане, врачанският тим ще играе така, както желаят многобройните му привърженици от окръжния град.

## ЦСКА „Септемврийско знаме“ — „БОТЕВ“ — ВРАЦА В ЦИФРИ

Отборите на ЦСКА „Септемврийско знаме“ и „Ботев“ Враца са се срещали досега в 32 официални срещи за първенството на „А“ РФГ.

В тях армейците са постигнали 19 победи и претърпели 3 загуби. 10 мача са завършили наравно. Головата разлика от всички двубой е 64:30 в полза на ЦСКА „Септемврийско знаме“.

Последните два мача между двата отбора завършиха при следните резултати:

В София	Във Враца
1:0 за ЦСКА	1:0 за ЦСКА
голмайстор Джеvizов	голмайстор Йончев

Най-големи резултати

За ЦСКА	За „Ботев“
8:1 (71—72)	4:0 (66—67)
5:2 (77—78)	
4:0 (67—68) и (68—69)	

Само две срещи между армейците и врачани са завършили без голове.

„Ботев“ има само 3 победи над ЦСКА, но две от тях са спечелени на стадион „Народна армия“ 1:0 (64—65) и 3:2 (75—76).

## \* ОТ ЛАГЕРА НА СЪПЕРНИЦИТЕ

Макар и двукратен европейски шампион, „Нотингам Форест“ не престава да привлича в състава си нови „звезди“. Наскоро клубът закупи от „Ковънтри“ състезателят Ян Уолас, като плати за трансфера 1 милион и 250 хиляди лири.

... На международния футболен турнир в Амстердам отборът на „Нотингам“ зае четвъртото място, след като загуби от „Байерн“ с 0:3. Победител в турнира стана „Аякс“, победил на финала „АЗ 67“ с 2:1.

В първия си мач от новото първенство на Англия, „Нотингам Форест“ претърпя като гост на „Тотнъм“ (Лондон) загуба с 0:2...



## ФУТБОЛЪТ ПРОДЪЛЖАВА ДА СЕ РАЗВИВА

Разговор със змс Димитър Пенев

Вие сте шампион на страната за осми път — спечелили сте седем златни медала като състезател, а сега сте треньор на шампиони. Коя титла Ви е по-скъпа?

— Като че ли всичките са ми еднакво скъпи. Но първите си титли като състезател и треньор поставям най-високо. Първата крачка е най-трудна, а радостта след нея — най-голяма.

— Преди седем години споделихте, че 116-ата минута на мача ЦСКА — „Аякс“ е била най-щастливата в живота на Димитър Пенев. Надявате ли се сега като треньор да преживеете още по-щастливи мигове?

— Мисля, че ще бъде двойно по-щастлив, ако на 17. IX. т. г. мачът ни с „Нотингам“ завърши при същия резултат...

— Какви качества според Вас трябва да притежава съвременният треньор по футбол?

— Желание непрекъснато да изучава новостите в своя спорт, умение да прилага знанията си в практиката.

— Как си представяте бъдещето на футбола?

— Ако имаме пред вид европейското първенство в Италия, футболът продължава да се развива главно по пътя на усъвършенствването на познатото досега. Отново наблюдавахме взаимозаменяемост, плътно покритие, колективна игра, но вече ярко изразени, подготвяни от дълго време и изпълнени безупречно. От видяното ми се струва, че двойният пас се връща на мода... Не могат да разчитат на успех тези, които не умеят да играят турнирно. Но все още рационализмът и красивото в играта не вървят ръка за ръка. Очевидно бъдещото развитие на футбола ще се свърже с взаимното преплитане на тези така важни за този популярен спорт компоненти.







предлага в новата си колекция  
разнообразие от модели, фа-  
тони, разцветки и материали в  
тон с модната тенденция.

Обувките, производство на  
Обувен завод "9 септем-  
ври" — София, осигуряват удоб-  
ство и отлично самочувствие